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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. З кожним днем пиво стає все більш відомим 

продуктом. Досвід європейських країн показує залежність культури 

споживання пива від рівня життя громадян, отже, чим вищий рівень достатку 

та якості життя – тим вищий рівень культури споживання пива. З кожним 

роком все більше людей споживають пиво, та що більш важливо – зростає 

потреба в якісному пиві, як більш дорогому продукту, який приносить не 

тільки насолоду, а й користь. Пиво в пляшках, яке ми можемо придбати в 

магазині підлягає фільтрації, пастеризації та іншим видам теплової обробки, 

завдяки чому втрачає більшість своїх бактерій, якими так відомий цей напій. 

Виробники це роблять задля збільшення строку використання. Але все 

більше споживачів обирають живе пиво, яке виготовляється на 

регіональному рівні. За основними показниками рівня культури споживання 

пива Україна є достатньо прогресивною країною. Але цей рівень все ще 

нижче середньоєвропейського. Актуальність теми обумовлена тим, що 

популярність пива буде й дальше зростати, та на сьогоднішній день на цьому 

ринку існують великі перспективи розвитку. 

Метою випускної роботи є дослідження теоретичних положень та 

здійснення розрахунків щодо обґрунтування доцільності відкриття пивоварні 

з рестораном. 

Завдання роботи. Відповідно до поставленої мети в роботі 

розв’язуються такі завдання: 

- дослідити ринок пива України, його обсяг та конкурентів; 

- проаналізувати споживачів пива в Україні, визначити рівень 

культури споживання; 

- розрахувати та обґрунтувати економічну ефективність проекту 

створення пивоварні з рестораном. 



4 
 

 

Об’єктом дослідження є процеси обґрунтування проекту створення 

пивоварні з рестораном. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні та науково-практичні 

рекомендації зі створення проекту. 

Методи дослідження. У процесі підготовки випускної роботи були 

використані законодавчі та нормативно-правові документи, загальні методи 

наукового дослідження. Зокрема: статистичні методи масового 

спостереження, зведення і групування, абсолютних і відносних величин, 

середніх величин та показників варіації, показників ряду динаміки, індексний 

метод; методи спостереження, групування, узагальнення – в процесі аналізу 

конкурентів, розробки остаточних висновків на основі отриманих результатів 

аналітичних досліджень; графічний метод – для наочного відображення 

аналізованих показників; метод фінансового аналізу – для розрахунку 

фінансових показників діяльності: грошового потоку, прибутку і 

рентабельності. 

Інформаційна база дослідження: Постанови Кабінету Міністрів 

України, Закони України, економічні відомості з професійної періодики, 

економічні відомості, дані з мережі Інтернет. При написанні випускної 

роботи використовувались комп’ютерні програми Microsoft Word і Microsoft 

Excel. 

Питанням бізнес-проектування присвячено багато робіт як 

вітчизняних, так і зарубіжних вчених-економістів. При написанні випускної 

роботі використовувались публікації таких спеціалістів по проблемам бізнес- 

проектування і становлення конкуренції на ринку пива, як: Антонов О.М., 

Білоус О.Г., Куроїдов О.Н., Михайлов В.А. Романенко Д.А., Сисоненко Д.Г., 

Юрченко Л.Д., Мальцев П. М., Миколаева М.А.,  Колотуша П.В., 

Домарецкий В.А., Колчаєва Р.А., Ермолаева Г.А., Федько В.П., Альбеков 

А.У., Соколенко А.І. Костін В.Б. та інші. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Злиття і поглинання компаній в галузі виробництва пива в Україні 

зупиняється тільки антимонопольним законодавством України, яке забороняє 

створення корпорацій, які займають більше 35% обсягів ринку [25 c. 13]. 

Це дозволяє на 8% сегменту ринку, який залишається від чотирьох 

«великих»  пивних  концернів,  існувати  біля  50  міні-виробникам  пива  в 

регіонах. 

Дослідивши ринок України були виявлені значні перспективи розвитку 

на цьому ринку. На сьогоднішній день Україна переймає досвід розвинених 

європейських країн. Середнє споживання пива на одну особу в таких країнах 

як Германія, Чехія складає 140 л на рік, а в Україні ця цифра складає 70 л на 

рік, при тому, що лише в 2015 одна особа споживала 60 л на рік, тобто цей 

показник в Україні постійно зростає. Дослідивши конкурентів можна 

побачити тенденцію постійного нарощування виробництва, тобто ринок 

зростає і існують великі перспективи розвитку. 

1. В основі проекту лежить бізнес-ідея створення ресторану з власною 

мини-пивоварнею. Описано місце розташування, визначені особливості 

інтер’єру та меню. 

2. На підставі вивчення нормативно-правових засад підприємницької 

діяльності в Україні в сфері ресторанного бізнесу, основних законотворчих 

документів та інструкцій, для новостворюваного підприємства обрана 

організаційно-правова форма підприємства – ТОВ, яке функціонуватиме на 

загальній системі оподаткування. 

3. Дослідивши можливість відкриття ресторану в м. Одесса виявлено, 

що він стане унікальним закладом, оскільки поєднує у собі усі переваги 

ресторану з цікавим інтер’єром, різноманітним меню та має одну значну 

перевагу серед інших – власна міні-пивоварня, яка знаходиться в самому 

ресторані та функціонує там. 
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4. Також, SWOT-аналіз показав, що пиво є досить стабільним 

продуктом споживання у населення і при досить демократичних цінах напоїв 

та широкому асортименті продукції, ресторан буде користуватися попитом у 

споживачів, буде постійно змагатись з конкурентами, проте при добре 

підібраній ціновій та маркетинговій політиці, вона зможе добре 

функціонувати. 

5. Стартові витрати на відкриття ресторану склали 13 946 500грн. Вони 

включають витрати на купівлю приміщення –9 184 000грн, а також купівлю 

обладнання для міні-пивоварні. Джерелами фінансування будуть виступати 

власні засоби, у розмірі 8 946 500 грн, кредити комерційних банків – 5000000 

грн під 22% річних. 

6. Здійснивши аналіз ефективності створення броварні з рестораном 

розрахований грошовий потік ресторану за перший рік склав 4 920 873 грн. 

Щоб визначити доцільність реалізації проекту, розраховані основні 

показники оцінки ефективності інвестицій: 

– чиста сьогоднішня вартість набуває позитивного значення вже в 1 рік 

реалізації проекту і складає 9 507 280грн.; 

– індекс прибутковості дорівнює 2,35; 

– період окупності проекту складає 14 місяців; 

– внутрішня норма прибутковості – 1,0858 або 108,58%. 

На підставі розрахованих показників можна стверджувати, що проект є 

ефективним. 

7. Ризик у діяльності підприємства ресторанного бізнесу – це 

ймовірність того, що підприємство зазнає збитків або втрат у разі прийняття 

управлінського рішення, яке не виконується, або під час прийняття якого 

були допущені помилки. Були проаналізовані можливі ризики для 

створюваного бізнесу та перераховані заходи, в результаті чого вплив 

ризикових ситуацій буде зведено до мінімума. 
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